AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

2. Ali kolundaki akilli saat sayesinde giinlik adim sayisini

dlcebilmektedir. Saat 08.00°de evinin dis kapisindan
cikip aksam 16.00°’da evinin dis kapisindaki ayni noktaya
geri dénen Ali bu zaman araliginda toplam 10.000 adim
attigini tespit ediyor.

Ali’nin bir adimi ortalama 80 cm olduguna gore
belirtilen saatler arasindaki ortalama hizinin
bilyukliigi kag km/h’tir?

A) 0 B) 2 C)4 D)6 E) 8

n
X
x
?
i
£
H
é
3
b
X
i

4. Dogrusal bir yol boyunca hareket eden karinca A
noktasindan B noktasina 80 cm/dakika Ik sabit
hizla gidip daha sonra B noktasindan A noktasina
20 cm/dakika lik sabit hizla geri donuyor.

‘B

X

AB arasi uzaklik 4 metre olduguna gore, karin-
canin bitin hareketi boyunca;

|. Ortalama hizi sifirdir.
[I. Ortalama surati 32 cm/dakika dir.

ll. Aldigi yol sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

- D) Il ve 1l E) L Il velll




AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

2. Ali kolundaki akilli saat sayesinde giinlik adim sayisini

dlcebilmektedir. Saat 08.00°de evinin dis kapisindan
cikip aksam 16.00°’da evinin dis kapisindaki ayni noktaya
geri dénen Ali bu zaman araliginda toplam 10.000 adim
attigini tespit ediyor.

Ali’nin bir adimi ortalama 80 cm olduguna gore
belirtilen saatler arasindaki ortalama hizinin
biyiikligili kag km/h’tir?

A) 0 B) 2 C)4 D)6 E) 8

; mé tsoyung nios IIZIA J

4. Dogrusal bir yolda t = 0 aninda harekete baslayan bir otomo-

bilin O - 20 saniye zaman araligindaki ortalama surati 10 m/s,
ortalama hizi ise sifirdir.
Buna gore,

I. Otomobil t = 20 saniye aninda harekete bagladigi nokta-
dadir.

II. Otomobil O - 20 saniye araliginda surekli ayni yonde ha-
reket etmistir.

lll. Otomobil harekete bagladigi konumdan en fazla 100 m

uzaklasmistir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz li B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) L Il ve lll

FiziKk SORUBANKASI 111. SAYFA 4. SORU




AYDIN

YAYINLARI

OSYM SORDU

3. Melike, marketten aldigi elmayi yikamak igin bir kaba bir
miktar su doldurup elmay:i igerisine birakiyor. Daha
sonra elmanin bulundugu kaptaki suya ayni sicaklikta bir
miktar sirke déktiginde kap tabaninda batmig halde
bulunan elma sekildeki gibi yizmeye bashyor.

elma

elma

! su . sirkeli su y

Sirke ile elma arasindaki etkilegsim ihmal edildigine
gore

|. Sirkeli suyun 6zkutlesi suyun 6zkutlesinden daha
buydktar.

[I. Suyun 6zkutlesi elmanin 6zkitlesinden daha
buyuktir.

lll. Sirkeli suyun 6zkutlesi elmanin ézkitlesinden daha
buyuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

R\

-
viord HE

pers 5/%)

Li
"""""

10.SINF
Fizik

i_s_”?d-ﬂ"-eri :

AAAAAAAAAAA

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

X ve Y cisimlerinin Sekil-I'de K sivisi $Sekil-Il'de ise
L sivisi icerisindeki denge konumlar verilmisgtir.

X : . .
_____ X
AN
K sivisi L sivisi A’
Sekil — | Sekil -1l T N=0
Buna gore;

I. Her iki sekilde de X cismine etki eden sivilanr

kaldirma kuvveti esit buyukluktedir.

II. Sekil-I'de Y cismine etki eden sivi kaldirma

kuvveti Sekil-I'dekinden buyuktur.

I1l. L sivisinin ozkutlesi K sivisinin ozkutlesinder

kucuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lli

B) Ivell C) I ve Il

E) I, Il velll

10. SINIF FiZiK DERS iSLEYiS MODULLERI 2. MODUL 71. SAYFA 1. SORU




AYDIN

YAYINLARI

OSYM SORDU

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

3. Melike, marketten aldigi elmayi yikamak igin bir kaba bir
miktar su doldurup elmay:i igerisine birakiyor. Daha
sonra elmanin bulundugu kaptaki suya ayni sicaklikta bir
miktar sirke déktiginde kap tabaninda batmig halde
bulunan elma sekildeki gibi yizmeye bashyor.

elma

elma

! su . sirkeli su y

Sirke ile elma arasindaki etkilegsim ihmal edildigine
gore

|. Sirkeli suyun 6zkutlesi suyun 6zkutlesinden daha
buydktar.

[I. Suyun 6zkutlesi elmanin 6zkitlesinden daha
buyuktir.

lll. Sirkeli suyun 6zkutlesi elmanin ézkitlesinden daha
blyUktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

X
X
Isu karigim
7777777777777 77777777  T7777 7777777 777777777
Sekil | Sekil |l

X cismi, i¢inde su bulunan kaba birakilinca Sekil !
deki gibi dengede kaliyor. Bu kaptaki suya, Y sivi-

st kanstinldiginda, X cismi Sekil || deki gibi dengede
kaliyor.

X cisminin ozkutlesi dx, suyun ozkutlesi dsu, 4
sivisinin 6zkutlesi d, olduguna gore; d,, d_ , d,
arasindaki iliski nedir?

su’
A) d,>d,>d_ B) d., >d, >d,

C) dsu>dY>dX D) dY>dsu>dX
E) dY >dX >dsu

FIZIK YAPRAK TEST 23. SAYFA 1. SORU




AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

4. icinde homojen meyve suyu bulunan kutudan bir cay
bardagina ve hacimce ¢ay bardagindan daha buyuk olan
bir su bardagina, bardaklari tamamen dolduracak
bigcimde saf meyve suyu konmustur. Hem bardaklar hem
de i¢clerindeki meyve suyu oda sicakligindadir.

Bardaklarin i1s1 sigasi ihmal edildigine gore yalitilmis
ortamda bulunan g¢ay bardagindaki ve su
bardagindaki meyve suyu ile ilgili

I. Her ikisine de 100 J 1s1 verilirse ¢ay bardagindaki
meyve suyunun sicakligi daha ylksek olur.

[l. Her ikisinin de 6z 1sisi aynidir.

lll. Cay bardagindaki meyve suyunun isi sigasi daha

blyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

WA reonuen nios Suxid

1. Sekildeki 6zdes K ve L bardaklarindaki sular ayni ortamda

1

ve cevreleriyle 1sil dengededir.

K{ 1

L

Buna gore,

|. K bardagindaki suyun i¢c enerjisi, L bardagindaki suyun

IC enerjisinden azdir.

Il. K bardagindaki ve L bardagindaki su molekullerinin or-
talama kinetik enerijileri birbirine esittir.

lll. K ve L bardaklanndaki sularin sicakliklarini esit miktar-
da arttirmak icin L bardagindaki suya verilmesi gereken
Is1 enerjisi, K bardagindaki suya verilmesi gereken i1si

enerjisinden daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz 1l C)l ve ll

D)1l ve NI E)LII ve llI

FiZiIK SORUBANKASI 87.SAYFA 1. SORU




AYDIN

YAYINLARI

7. Dalis egitmeni Burak, editim teknesinde sekildeki gibi

ayakta durmaktadir. Ogrencisi Mert ise dibi rahatlikla
gorulen bir denizin igcinde sekildeki gibi durgundur.
Burak, B noktasindan; Mert, M noktasindan birbirlerine
bakmaktadir.

Hava
B
Burak Yukari
’
__ y Mert
Asag! Mk/
Deniz

Deniz suyunun kirilma indisinin havaninkinden
biiyilik oldugu bilindigine gére Burak’in ve Mert’in
birbirlerini gordiikleri konumlar ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Burak’in Mert’i Mert’in Burak’i
qérdigu konum qordugu konum
A) M’nin asagisi B'nin asagisi

B) M’'nin bulundugu konum B'nin asagisi

C) M'nin yukarisi B’nin bulundugu konum
D) M’nin asagisi B'nin yukarisi
E) M'nin yukarisi B'nin yukarisi

",";( HOHOPoN fikerdy si0a SgNE R

{4

OKULU

OrNEk 1111

Havuza dalan bir gocuk havuzun icinden ucan bir kusa
sekildeki gibi bakiyor.

=, Kug

A

hy

Y

L A =
EL SunI_
o hy A
= ¢ 3.8
P ¢ v 46
- Cocuk r
x —=NETen -
i3 gy gy . I I - T
Buna gore,

I. Cocuk kusu su yuzeyinden itibaren h1 den daha
uzakta gorur.

Il. Cocuk havuzun dibinden uzaklasirsa kusun goru-
nur derinligi azalir.

lll. Kus cocugu oldugundan daha yakinda gorur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) 1l ve 1l E) 1, ITvelll

FiZiK DERS ISLEYiS MODULLERI 5. MODUL 61.SAYFA ORNEK 74

NIGA

Nesibe ’?Aydm
YILDIZLAR




AYDIN

YAYINLARI

7. Dalis egitmeni Burak, editim teknesinde sekildeki gibi
ayakta durmaktadir. Ogrencisi Mert ise dibi rahatlikla
gorulen bir denizin igcinde sekildeki gibi durgundur.
Burak, B noktasindan; Mert, M noktasindan birbirlerine
bakmaktadir.

Hava
B
Burak Yukari
’
__ y Mert
Asag| Mk/
Deniz

Deniz suyunun kirilma indisinin havaninkinden
biiyilik oldugu bilindigine gére Burak’in ve Mert’in
birbirlerini gordiikleri konumlar ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Burak’in Mert’i Mert’in Burak’i
qérdigu konum qordugu konum

A) M’nin asagisi B'nin asagisi
B) M’'nin bulundugu konum B'nin asagisi
C) M'nin yukarisi B’nin bulundugu konum
D) M’nin asagisi B'nin yukarisi

E) M'nin yukarisi B’nin yukarisi

GigA  reonuen nios uxi [

FiZiK DERS ISLEYiS MODULLERI 5. MODUL 61.SAYFA ORNEK 74

8. Saydam X ve Y ortamlanindaki K ve M noktalarindaki gozlem-
ciler birbirlerine bakiyorlar. Y ortamindan gonderilen S 1sini

sekildeki yolu izliyor.

(7 YT S g ey Y iy St o s

Buna gore,

|. K deki gozlemci, LM uzunlugunu oldugundan daha ku-
cuk gorur.
Il. M deki gozlemci, KL uzunlugunu oldugundan daha bu-
yuk gorur.
Ill. K deki gozlemci, KL uzunlugunu oldugu gibi gorur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz lli C)lvell

D) Il ve lll E) Il llvelll

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR




AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

1. Ahmet ve Canan bir koltuga sekildeki gibi sola dogru

sirasiyla 25 N ve 10 N'lik kuvvetleri birlikte
uygulamaktadir. Bu esnada koltuk ve yatay ylzey

arasinda 5 N'lik kinetik strtinme kuvveti olugsmaktadir.

Sol Sag
P & B
Ahmet & o Canan

(vatay)

Buna gore hareket esnasinda koltuga etkiyen net
kuvvetin buyikligu ve yoni asagidakilerden
hangisidir?

A) 10 N - Sol B) 30 N - Sol C) 30N - Sag

D) 40 N - Sol E) 40 N - Sag

5. Sartunmeli yatay duzledeki K cismine buyuklukleri sirasiyla
60 N ve 10 N olan F, ve F, kuvvetleri gekildeki gibi uygulani-

yor.

X «——— ——» 4x

F,= 10N ! g Fy=60N

K cismi ile surtunmeli yatay duzlem arasindaki Kinetik sur-

tunme kuvvetinin buyukiugu 30 N dur.

Buna gore, K cisminin +x yonunde dengelenmis kuvvet-
ler etkisinde hareket edebilmesi icin, K cismine uygu-
lanmasi gereken en kiigik F, kuvvetinin yoni ve bayiik-
ligi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) —x yonunde, 20 N
B) +xyonunde, 20 N
C) —x yonunde, 30 N
D) +x yonunde, 30 N
E) —x yonunde, 80 N

FiziKk SORUBANKASI 118. SAYFA 5. SORU




AYDIN

YAYINLARI

YILDIZLAR

Nesibe S?Aydm

OKULU

_OSYM SORDU

1. Ahmet ve Canan bir koltuga sekildeki gibi sola dogru

sirasiyla 25 N ve 10 N'lik kuvvetleri birlikte
uygulamaktadir. Bu esnada koltuk ve yatay ylzey

arasinda 5 N'lik kinetik strtinme kuvveti olugsmaktadir.

Sol Sag
P & B
Ahmet & o Canan

(vatay)

Buna gore hareket esnasinda koltuga etkiyen net
kuvvetin buyikligu ve yoni asagidakilerden
hangisidir?

A) 10 N - Sol B) 30 N - Sol C) 30N - Sag

D) 40 N - Sol E) 40 N - Sag

AYDIN SORDU

. Surtunmesi onemsenmeyen yatay yoldaki 3 kg kutleli

kutuya F, =40 N ve F, =25 N buyuklugundeki kuvvet-
ler sekildeki gibi uygulaniyor.

Kutu

— F =40N
F,= 25N N 1

.......... <_T ——»————Yalny
g&amin

. . . 2
Buna goére, kutunun ivmesi ka¢c m/s” olur?

(A)5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

9. SINIF KURUMSAL DENEME SINAVI 6. DENEME 9. SORU




YAYINLARI

MIRAY

OSYM SORDU

7. Dalis egitmeni Burak, egitim teknesinde sekildeki gibi

ayakta durmaktadir. Ogrencisi Mert ise dibi rahatlikla
gdrilen bir denizin iginde sekildeki gibi durgundur.
Burak, B noktasindan; Mert, M noktasindan birbirlerine
bakmaktadir.

Hava
Yukari
A
,:, Mert
Asag Rt

Deniz

Deniz suyunun kirilma indisinin havaninkinden
biyik oldugu bilindigine gore Burak’in ve Mert’in
birbirlerini gordiikleri konumlar ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Burak'in Mert’i Mert'in Burak’i
godrdigid konum gordigu konum
A) M'nin agagisi B’nin agagisi

B) M’nin bulundugu konum B’nin agagisi

C) M'nin yukarisi B'nin bulundugu konum
D) M’'nin asagisi B’nin yukarisi
E) M'nin yukarisi B’nin yukarisi

OKULU

MIRAY SORDU

7. Suyunigindeki balidin kusu oldugundan da-

ha uzakta gormesi sekildeki gibidir.
Y

% Nor;mal

10. SINIF FiZiK DAF 197. SAYFA 7. SORU

Hava \‘\_I

Su

Bu olayla ilgili;

|. Kustan yansiyarak gelen iginlar suya
girerken normale yaklagarak kirlir. Bu
nedenle balik kusu daha uzakta gordr.

Il. Kinima indisi buyuk olan saydam ortam-
dan kucuk indisi olan duzlem ylzeye sa-
hip saydam bir ortamdaki cisme norma-
le yakin dogrultuda bakiliginda, cisim
bulundugu yerden daha uzak goraldr.

I1l. Benzer bir optik yanilgida, yildizdan ge-
len 1$19In kKinlma sonucu yildizin daha
uzakta bir konumda algilanmasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz IlI

D) I, Il ve lll E) lvelll

Nesibe?Aydm
YILDIZLAR




MIRAY

Nesibe?Aydm
YAYINLARI

YILDIZLAR

6. Icinde 7 cm derinliginde su bulunan bir dalga legenine su

yu;eyi durgunken damlallk ile belli bir ylikseklikten ve 1. Derinligi her yerde ayni olan bir dalga legenine t saniye ara-
esit zaman araliklarinda birer damla su damlatilarak liklarla h yiiksekliginden K damlaligiyla 6zdes su damlalari
cembersel su dalgalar olusturulmaktadir. Dalga birakiliyor
legenindeki belli sabit bir noktadaki suyun yiksekliginin '
zamana bagl degisim grafigi sekildeki gibi ¢izilmistir.
y (cm)
A
h
: Su
0 . =I , + - ; . — 1 (s) Dalga legeni

1 2 3 4 5 6 7 8

Yalmzca h yuksekligi artinllirsa dalgalarin
Bu deney, damlalik daha yiiksekten su damlatacak

ancak diger tiim kosullar ayni kalacak bigimde . genligi,

tekrarlanirsa olugsan dalganin genligi ve periyodu ile . dalga boyu,

ilgili agagidakilerden hangisi birlikte dogru olabilir? 1. hizinin bayakIog0

Genlik (cm) Periyot (s)

niceliklerinden hangileri ilk duruma gore artar? (Legene

A) 3 2 llave edilen damlalarla legendeki su derinligini degismedigini
varsayiniz.)

) 2 4 A) Yalmz | B) lvell C) I ve lll

C) 3 3 D) Il ve IlI E) I, Il velll

D) 4 1

E) 2 4

10. SINIF FiZiK DAF 53. SAYFA 1. SORU



